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Nombres /

Ecris en chiffres puis en toutes lettres chaque
nombre inscrit dans le tableau.

------

Classe des milliers Classe des unités
C d u C d u
a. 7 ] 9 0
b. =] 0 8
C 8 ] 7 9
d. 5] 1 3
a. =
b. =
c. B

Lis le nombre puis colorie en bleu la case qui
lui correspond. 2t

a. Trois-mille-cinquante-deux

3 052 352 3100052300052 | 3520
b. Huit-mille-quatre-cents
8 000 400| 8 1400 8 040 8400 | 84000
c. Neuf-mille-quatre-vingt-dix-neuf
9 1000 99| 9990 |9 00099 9909 9 099

il
.....

séparant les classes est bien place

a. 8128; b.B8120; <. 8120; d.

e, 9453; f.9453; g.8562; h.B8562

Ecris en chiffres chacun des nombres. Pens‘n_e__la
bien placer I'espace entre les classes.

a. sept-cent-trente-neuf

b. Deux-mille-soixante-seize
c. Mille-dix-sept

d. Mille-cent-vingt-neuf

e. Mille-un

f. Quatre-mille-neuf-cent-deux

945 3 ‘E'...“

¢¢¢¢

Barre les expressions mal orthographiées. §

a. huit-milles ; huit-mille-sept-cent-trente ;

milles-huit-cent-trente ; deux-mille-sept ;

b. mille-trois-cents ; sept-cents-trente-neuf ;

huit-mille-cing-cent-douze ; deux-mille-cents ;

. quatre-vingts quinze ; deux-mille-vingt ;

cent quatre-vingts ; vingts et un.

Ty
X
¥
D

Place chaque nombre dans la grille. 5

Mille-neuf-cent-soixante-dix-huit ; 5 391 ; 3 072 ;.
4 589 ; deux-mille-cing-cent-trente-quatre ;
6 305 ; deux-mille-six-cent-dix-huit ; 8 129.

-----

Ecris les mots ou les chiffres qui manguent.:

a. -mille- -sejize= 81.6

b, 7312 = sept- -trois- -douze

C. -sept-cent- wvingts = 17.0
d. 685.3 =six- -cing- -trois
e. deux- - -quinze = . .75

------

a.| 379 389 399

h.| 6720 6 820 6 920

c.| 7896 7795 7 694

d.| 724 714 704

e.| 2 389 3 489 4 589

Ecris en chiffres tous les nombres inférieurs a

.
Lene
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Katia et Sébastien se sont amusés a coder des nombres.,

I
""""

a. Trouve le code qu'ils ont inventé. Justifie ta réponse.

Ammm)on || I<><>00I
00000000 - o
PY YL T Y .| AAQAAAAAR

6 324

b. Utilise le méme code pour les nombres suivants,

642 9 600
1508 2 090
Compléte, complete. i
a. (6x1000)+ (4 = 100) + (7 = 10) + (5 =« 1) = a (12100048 7
b, (7= 1000)+(9x10)+(3 x1)= b. (605 =« 10) + B =
c, 8534 =( x«1000)+ (. =100)+ (. =10)+ (.. =1) C. 7259 = ¢ 100) +
d, 3802 =( . x«x1000)+ (.  »>x100)+ (.  =10)+( . =1) d. 4705 = 2 10) +
Compléte.
a. 5786 = . x1000)+(  =100)+ (. =10)+ (. =1)={ = 100) + = = 10) +
b. =(..=x1000)+(  =100)+ (.  =10)+( . =x1)=(3=x1000)+ (52 =10)+ 8

Dans une papeterie, les crayons & papier sont vendus par étuis de 10. L'école Jacques Prever't a
besoin de 4 830 crayons. Combien doit-elle acheter d'étuis ? .,

g
-----

Des feutres sont vendus par boites de 10 et par pots de 100. L'école Jules Ferry a commande 19
boites et 4 pots pour I'ensemble des classes. Combien a-t-elle commandé de feutres en tout 7 "

wue
“““

Entoure la bonne proposition. Le nombre mystére

a. Jewvaux 154 dizaines. Qui suis-je 7 + Je suis un nombre de 4 chiffres.

2 154 154 1540 5410 + Mes chiffres sont tous différents.
+ Mon nombre de centaines est 32.

b. Je vaux 25 centaines et 2 unités. Qui suis-je ? )
J Q J * Mon chiffre des unites est le double de celui

2 502 2520 2 025 252 des dizaines.
+ La somme de mes chiffres est égale a 17.

. |Je vaux 98 centaines et 7 dizaines. Qui suis-je ?

7 098 9 087 798 9 870 Qui suis-je 7
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Ummwmﬂmmﬂtw%mm

.
E """"

125 + 3245+ 5 + 89 + 548 = 4 012
12x05x 2 - 720

245+ 54 + 458 + 37 + 5 = 799 o,
4216 - 537 - 3679 MQ@WWMMW“M' L

Gon nenatar | Bondlusion

D43 + 28 - 121 =

%@%wmww@ﬁw&ww%mmm&h%% 12+ 23+ 44+ 10 = _
o e
zowﬂmdmawmao i
- 25 chiow do 96 gages 80 c fum
- 5 dicionnainas & 18 € bun

-8-20-3-___
649 + 511 =

Trouve l'ordre de grandeur, puis compléte les tableaux en observant ta calculatrice. @
(Avant chaque calcul, n"oublie pas de mettre ta calculatrice a zéro.)

* 98 + 87 = 100 + 100 =

& =y
% b

o O2F _ 284 = __

i
T b

Done . 927 - 284 =

. 98 + 87 + 461 =

e tore
% b

Done - 98 + 87 + 461
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Grandeurs et mesures /

1. Quelle heure est-il ?

12 4 KkZR KK 21
0.' L2 0.t L2 ‘DJV;? 0.t L7
9- '(—3 9- -3 9- -3 9: :_3
Bj.r' I 'xx!' B /g *.K‘.' '-Blfl,r I 1‘4 B '-!""‘. 4

7 65 765 7 g5 7 695

10 h et 3 min 7 h et 8 min 11 h et 5 min 18 h et 6 min
3 h et 2 min 6 h et 8 min 2het11min 6 h et 6 min
3 het 10 min 6 h et 40 min 11 h et 1 min 16 h et 30 min
7 het40 min
1t 24 24 t 2
n.\ -2 0." .2 0. .2
9- -3 g -3 9- -3
Bj.r' [ \HI" B"; I '1%4 Bful"l v
7 65 7 g5 7 &5
1het11min 9 h et 45 min 5h et 25 min
1 h et 55 min 10 h et 45 min 5 h et 22 min
11 het5 min 9 het10 min 2 het20 min

2. Ecris I'heure du matin et de I'aprés-midi indiquées par chaque horloge.

Matin

Aprés-midi

3. Compléte les horloges puis le texte en dessous.

Mest 2h 55 min.
Il manque

qu’il soit 3 heures.
Omn dit qu’il est

minutes avant

Il est 6 h 40 min.

Il mangue
avant qu’1l soit 7 heures.

Omn dit qu©il est

minutes

-----
.
‘e

ey
ok N

-----
.
‘e
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Grandeurs et mesures 2

| | Effectue les conversions demandées.

a. 5 siécles = ans

b. 3 000 ans = millénaires
c. 2 millénaires = ans

d. 1 an = semaines

e, 2ans= mois

f. 36 mois = ans

g.- 21 jours = semaines

h. 4 semaines = jours

"] Effectue les conversions demandées.

a. ljouretbh = h
b. Une demi-heure = min
C. 2 h 45 min = min
d. 3 h et quart =

e. 135 min = h
f. 5min26s = s
g. 2min 20 s = 5

h. 186 s = min

0
-----

e,
'''''

@ Un speleologue est reste
blogué pendant 2 jours et 4
heures dans une grotte
souterraine.

o,
'''''

Combien d'heures est-il resté
sous terre avant de pouvoir
sortir 7

] En 2011, le record mondial masculin du

marathon (course & pied de 42 km) est de 2 h

03 min.

Quel est ce record exprimeé en minutes ?

e,
-----

HL‘}} Voici des durées de films. Combien de temps
durent ces films en heures et minutes ? S

a. Une vie de chat : 70 min
- h min

b. Avatar : 162 min

- h min
c. Mia et le migou : 91 min
- h min

]ﬂf_ﬁ En natation, le record mondial
féminin du 200 métres « nage libre »
est de 113 s. Quel est ce record en
minutes et secondes ?

-----

[|]m7'1 La durée d'un vol Paris-Berlin
est de 1 h 40 min. Combien dure ce
vol en minutes ¢

ﬂ]:ﬁ Le premier set d'un match de tennis a duré 1
heure et guart. Le deuxiéme set a duré 67 mins et le
troisieme 1h et 12 min. Classe ces 3 sets du p|l..l‘3
long au plus court.

o
e
......

"l Range ces durées de la plus courte & la plus
longue. P ..

a. 120s -1 min 50s-2 min 20 s

b. 135 min-2 h 05 min-195 min-3 h
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E Points d'intersection (1) """,

a. Compléte,
= A est le point d'intersection des droites et
+ B est le point d'intersection des droites et

b. Sur la figure ci-dessus, place :
* le point C, point d'intersection de (d3) et (ds) ;
* le point D, peoint d'intersection de (d.) et (ds).

E Points d'intersection (2)

a. En prolongeant les tracés, place :
» le point |, point d'intersection de (d1) et (d2) ;
= le point ), point d'intersection de (d4) et (ds).

b. Qu'en est-il de l'intersection de (dz) et (ds) ?

E Segment et droite

a. Pour chaque élément de couleur, indique s'il
s'agit d'un segment ou d'une droite puis son nom.

* Qrange :

* rouge :

b. Trace en bleu le segment [BE] et en vert la
droite (FC).

(d.) "’-...o’:
(d )
w

T Points alignés

m >

X xO

®0

a. Réponds par Vrai ou Faux.

» Les points F, A et C sont alignés.
» Les points D, B et C sont alignés.
» Les points E, A et C sont alignés.

» Les points E, F et B sont alignés.

b. Place un point G tel que A, D et G soient
alignés. Y-a-t-il plusieurs solutions 7

c. Place un point H tel que A, B et H soient alignés
et D, F et H soient alignés également.
Y-a-t-il plusieurs solutions ?

[51 Observe bien la figure ci-dessous. En utilisant
uniguement ta régle et sans faire aucune mesure,
compléte l'autre figure pour qu'elle soit identique.

-,
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......

Le bon appartement

FEE 33

'[RG AT
FEE 233

EEE| g

'''''

Isabelle habite un
immeuble de 4 étages. On
dira que le rez-de-chaussée
est  considéré  comme
I'étage 0.

On repére un appartement
grace a I'étage et 3
I'escalier quon utilise pour
y accéder comme l'illustre
le schéma ci-dessous.

Etage 4 AL e

Etage 3
Etage 2 %
Etage 1 E B
Etage 0 | _

Esc.A Esc.B Esc.C Esc.D

On appelle (B;1) I'appartement ol on voit le chat
par la fenétre. Comment notes-tu l'appartement
ol on voit :

-un potde fleur: (....; ..)

- un vélo :

- un enfant :

- une télévision :

Avec un tableur e
' A | ] | ) £ | o E | E

1 donc
1 mais |
2| .ou | | | car
& | | | ar

E) et
i ni
K3

-

On a écrit des mots dans les cellules d'un fichier
tableur. Par exemple, « donc » est dans la cellule
Cl. Donne les cellules correspondant & tous les
autres mots :

Un dessin...

a. Pour s'entrainer...

-----

g
-----

E
5 A 1
B
4
F
2 e
A
2 *
D
1
0
a b c d e f g h

On repére le point A dans la quadrillage ci-dessus
avec ses coordonnées: (d;2). Donne
coordonnées des 5 autres points :
b. Coordonnées d'un dessin...

54 C

4 \

3 A

2 D E

1

H G
0 >
a b C d e f g h

Décris la figure en donnant les coordonnées des
points et les noms des segments qui sont tracés :

‘e

-
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Organisation des données

Pour chaque probléme, coche ['information
manguante pour pouvoir répondre & la question.

a.A 14h, dans une salle de cinéma, 210
spectateurs regardent un film. Quelle a été la
recette de cette séance 7

L] nom du film

[ prix de I'entrée

[] durée du film

b. Pour accéder au premier étage

de la Tour Eiffel, il me reste & gravir

84 marches de l'escalier. Combien

de marches ai-je gravies ?

[ ] nombre total de marches £

[l nombre de marches conduisant au ler étage

L] hauteur de la Tour Eiffel

Aprés avoir lu I'énoncé en italigue, souligne

en vert uniguement les données numériques qui
sont utiles pour savoir le nombre de pots qui ont
été remplis.
« Pour faire de la confiture, on mélange 5 kg de
fruits 3 1,95 € le kg et 4 kg de sucre a 1,20 € le
paquet de 1 kg. Aprés 1 h 15 min de
cuisson, ce mélange a perdu 1,350 kg.
Avec cette confiture, on remplit des
pots de 450 g. »

Indigue sur I'étal le numéro du calcul a
effectuer correspondant & chaque énoncé.

il a. Latifa achete 3 salades a 2 € piece,
2kg de poires 8 3€ le kg, 3 kg de
poireaux & 3 € le kg et un poulet & 11 £.

b. Latifa achéte 2 salades & 2 € piéce, un
chou & 1€, 5 kg de pommes de terre a
3€, 3kg doranges a8 2€ le kg et un
poulet. Elle dépense 25 £.

A c. Latifa part avec 50 €. Elle achéte 3

+ salades & 2 € piéce, 1 botte d'asperges 3

=il 4 € piece, 2 kg de tomates & 3 € le kg et
|| un poulet & 11 £.

d. Latifa achéte 5 salades a 2 € piéce,
4 kg de courgettes &8 3 € le kg, 2 kg
d'abricots @ 3 € le kg et un poulet a 11 €.
En rentrant chez elle, elle constate gu’il
lui reste 2,50 € dans son porte-monnaie.

1. Calcule le prix du poulet.

2. Calcule ce que Latifa avait comme argent en
partant au marché,

3. Calcule ce que Latifa a dépensé,

4. Calcule ce gui reste & Latifa.

Roxanne a 2 chats : Tigrou et Grisouille. Cet
hiver, ils ont eu 5 chatons : 3 males et 2 femelles.
Roxanne en a gardé 2. lLes chatons ont été
achetés & 25 € chacun. Le premier a été acheté
par son cousin, les 2 autres par des amis.

Combien d'argent Roxanne a-t-elle
vendant ses chatons 7

recu en

La pétisserie Céme commande 50 boites
d'ceufs de taille n°75. Il y a 12 ceufs
dans chague boite.

a. Combien y a t-il d'o2ufs au total ?

b. Combien peuvent-ils faire de patisseries ?

Dans un supermarché, Alice voit une poupée
a 12 € Dans un magasin de jouets, elle voit la
méme poupée a 11 £. Alice a 22 € d'économies.

Peut-elle acheter deux poupées ? Explique.

Tarif Hormal : 15 €

Tarit Réduit & partirde 16h: 5 €

Gratuit pour les molns de 18 ans, les scolalres,

les parsonnas handicapées ef leur accompagnataur

Quvert lous o fours saul e lunadl de S & T8RS0

a. M. et Mme Guiblain visitent le chateau un
mardi 4 16 h 30. Il sont accompagnés de leurs 2
enfants dgés de 12 et B ans.

Colorie en wvert les informations utiles

calculer le prix & payer.

pour

b. Anouk et Paul visitent le chateau un matin
avec leur fils Martin 4gé de 17 ans.

Colorie en bleu les
calculer le prix a payer.

informations utiles pour




